

压力过大高考生要求“自学”

老师:不主张回家自学,在学校“随大流”还是有好处的

本报聊城5月15日讯(记者 张跃峰) 不少高考生随着考试日期临近而压力增大,近日城区一高三女生说啥也不学了,要求回家自学。对此该校老师判断,这名女生就是因为压力过大,所谓“回家自学”其实就是准备放弃了。

据这名女生的班主任老师介绍,说要回家自学的女生成绩在班里居于中等,由于经历过最近的模拟考试后,发现需要强化的地方还很多,不知道从哪里下手而慌了神。“总感觉以前时间很宽松,所以复习起来就不是那么系统。如今距离高考还有不到20天的时间,如果突然发现还有很多知识点不掌握,那势必会傻眼不知道该咋学。”该老师说,最后经过劝说,坚持让这名女生留了下来,在班里继续按照教学进度复习。“在学校的时候已经不知道学啥了,回到家更不知道从哪里学起了。”

最近几天的采访中,记者发现类似情况虽然不多,可高考生的压力却不小,绝大多数高考生根本不用再像其他年级的学生那样需要老师督促。在聊城一中、聊城二中、聊城三中等一些高中毕业班里,就算下课时间也满是捧着书本学习的学生,很多人除了外出吃饭、上个厕所基本无暇他顾。

在聊城一中当了7年班主任的高三老师李海荣说,

学生压力过大的主要原因在于思想焦虑,特别是现在大部分高考生都属于“95后”,自我解压压力的能力较差。李海荣分析,现在学习手忙脚乱的大多是学习成绩中游或偏下游的学生。

对于压力过大要求回家自学,李海荣不是很主张。据她介绍,出现了这种情况班主任老师和家长一定要配合,尽力做好学生的工作,只要坐在班里坚持学习,学生焦虑的情绪慢慢可能就会平息,就算短时间内难以得到缓解,起码还能按照教学进度学进去一些东西。而高考前夕,学校都是按学生实际情况制定的教学进度,这个时候“随大流”还是很有好处的。回家后找人单独辅导,因为不熟悉学生的具体情况,效果也不一定好到哪里去。

聊城一中另一位高三班主任老师丁业磊分析说,其实对于毕业班的学生来说,无论学习成绩好坏,只要把高考当成人生中一次普通的考试就成了,如果眼下只是安心学习,不去想高考及高考以后的事,自然也不会有那么大的压力了。

丁业磊说,只有心态平和了,才能在眼下的复习及将来的考试中,更好地发挥自己的水平。“高考题肯定是简单的基础题多,只要我们打牢基础,减少失误肯定差不多。其实,从某一个方面来说,高考也是在考心态。”



捐款
助残

5月15日,为迎接第23个“全国助残日”的到来,贾寨镇中心小学学生在茌平县特殊教育学校的学生捐款,把零钱省下来奉献一份爱心,全校800余学生捐善款2655元。

本报记者 李军 通讯员 赵玉国 付德鹏 摄

德商高速北段 预计7月开工

本报聊城5月15日讯(记者 杨淑君) 14日,省交通部门负责人来聊城调研德商高速公路聊城段建设情况。聊城市委副书记、市长王忠林要求,要提高工作效率,确保德商高速北段7月1日正式开工建设。

14日上午,德商高速公路聊城至夏津段建设动员大会召开。省交通厅厅长张传亭、副厅长范正金、公路局局长李洪修出席动员会。市委书记、市人大常委会主任林峰海参加座谈。市委副书记、市长王忠林,副市长任晓旺,市政府秘书长李友渔出席动员会。

在实地查看德商高速聊城至范县段建设现场及工程第一项目拌合站后,在德商高速聊城至夏津段动员会上张传亭强调,德商高速公路的全面开工,标志着全省新一轮高速公路建设会战在聊城打响。

王忠林表示,要尽快完成征地、附着物清償、取土场选址等工作,做好项目施工保障;提高工作效率,根据时间节点,倒排工期,确保德商高速公路北段(聊城至夏津段)在7月1日正式开工建设。

据悉,德商高速北段项目由中国铁建中标,项目初步设计概算总额33.8亿元。线路全长63.472公里,双向四车道。项目计划建设工期3年,特许经营年限(不含建设期)24年零10个月。